



丙申年正月十九
2016年2月26日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10285号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

树品牌重实干促规范 我省工会女职工工作迈上新台阶

省工会女职工委员会六届三次全委(扩大)会议召开



来自杭州、新昌、省直等街道和企业的工会女职委主任,在会上介绍发挥“半边天”作用,感受“家”的魅力的先进经验。

记者周金友 摄

本报讯 记者王海霞报道 昨天,省工会女职工委员会六届三次全委(扩大)会议在杭州举行。会议总结回顾2015年工作,部署2016年工作。省总工会副主席、省工会女职工委员会主任张卫华作工作报告。省妇联副主席童丽君致辞。

2015年,我省工会女职工组织认真履职,积极作为,各项工作有新突破。

在女职工提素建功工程方面,打造了女职工岗位建功、素质教育两大品牌。2015年,全省共举办各类劳动竞赛、技术比武7.76万场,参赛女职工达171万人;共举办培训班、讲座14683期,参加各类学习培训的女职工达279万。以张春媚、陈招妹等女劳模、女技能人才领衔的5家工作室被命名为第五批省职工高技能人才创新工作室,目前,全省已有各类女职工创新工作室200家。女性公社、“三八度”大讲堂、“慈惠母亲”等一批教育培训工作品牌蓬勃涌现。成立了浙江省女职工素质教育资源库,整合省内各方专家学者力量,为基层单位提供订单式授课服务。

在女职工维权关爱方面重实干,有实效。参与了《浙江省人口与计划生育条例》的修订工作,在调研的基础上提出“男性护理假增加到15天”的建议,得到了采纳。“女职工维权行动月”期间,共开展集中宣传活动865场、法律咨询开讲。

传承良好家风 建设幸福家庭

省工会女职委部署“培育好家风”活动

本报讯 记者王海霞报道 日前,省工会女职工委员会下发通知,号召全省广大女职工及子女参与“培育好家风——女职工在行动”主题实践活动中。

据介绍,“培育好家风——女职工在行动”主题实践活动中,“书香三八大讲堂”将邀请专家学者举办主题系列讲座,向广大女职工宣传中华民族家庭美德和良好家风的时代内涵,传授平

衡工作和家庭关系等方面的经验和知识,引导女职工履行好家庭责任,建立和谐家庭关系,创建幸福家庭。“书香家庭”——亲子共读活动,通过举办以家庭为单位的读书征文比赛,营造浓厚的家庭书香氛围,全面提升家庭成员综合素质,倡导家庭健康向上的学习理念和科学文明的生活方式。“幸福家庭”——寻找身边幸福家庭的感人故事,通过寻找活动,分享“小家”的幸福生活,传递温暖力量。“写一封家书”活动,通过写一封信或发一段微信、短信等,把想对家人说的话、想送出的祝福化作文字告诉他们,让社会主义核心价值观在家庭中生根、在亲情中升华。

此外,通知还要求各地各系统结合实际,组织女职工参与全国“书香三八”组委会开展的“智慧女性·书香家庭”读书活动。

活动时间为2016年3月至8月。活动内容丰富多彩,其中,“书香三八大讲堂”将邀请专家学者举办主题系列讲座,向广大女职工宣传中华民族家庭美德和良好家风的时代内涵,传授平



网址: http://www.china-xiaodun.net/
旅游咨询电话: 0570-6120301



大行德广 伴您成长
客服热线: 95599 www.abchina.com



中国工商银行
浙江分行
电话银行: 95588 网址: WWW.ICBC.COM.CN

手机银行转账全免费

让失信者无所遁形寸步难行 我省多部门联合惩戒失信黑名单主体

本报讯 记者吴晓静报道 老赖执行难、P2P企业跑路潮、罂粟壳混上餐桌、青岛大虾、哈尔滨鳇鱼……近年来,社会上的制假售假、欺诈欺骗案件频频发生,百姓反响强烈,如何根治这些顽疾,让失信者寸步难行?昨天上午,省政府新闻办召开浙江省失信黑名单建设情况新闻发布会,通报我省在构建失信黑名单制度体系、合力实施联合惩戒、推进信息集中公开披露等方面取得的成效,同时向社会公布一批黑名单。

18个部门联合惩戒税收违法黑名单企业

按照《浙江省失信黑名单制

度建设工作方案》,目前,省发改委等14家单位已相继制定出台了本行业领域的失信黑名单制度文件,使失信黑名单建设有法可依。

值得一提的是,在惩戒机制方面,合力实施失信黑名单主体联合惩戒,让失信主体“一处失信,处处受限”。尤其在税收领域,18个省级部门单位联合对税收违法黑名单企业采取惩戒措施,并取得初步成效。其中,省总工会对黑名单企业及当事人的“五一劳动奖章”、“劳模”等评定环节中,采取一票否决制。

其他惩戒还包括:限制黑名

单企业债券发行、政府采购和政府性资金支持;予以贷款限制;土地出让、划拨对象备案限制;纳入禁止适用海关认证企业管理名单;向社会公示等。税收违法黑名单的震慑力和教育警示作用明显发挥,据初步统计,2015年以来,我省欠税企业主动向税务机构缴清税款41.8亿元。

旅游领域、违章乘车领域、产品品质领域、餐饮服务领域、招投标领域也实施了失信黑名单主体联合惩戒。

集中曝光让失信者无所遁形

与此同时,我省大力推进失

信黑名单信息集中公开披露,截

至目前,已有行贿犯罪、社会组织失信、律师被吊销执业证书,拒不支付劳动报酬罪、产品质量、餐饮服务、招投标、消防等12类失信黑名单信息上网公示,共涉及89家企业和193个自然人。

在昨天的发布会上,省旅

游局发布了2015年旅游行业失

信黑名单。其中,旅行社4

家,分别是宁波朝日国际旅

行社有限公司、宁波阳光假期旅

行社有限公司、浙江天天商旅国际旅

行社有限公司、杭州公交旅行社有

限公司;旅游经营服务人员4

人,分别是刘晓静、杨晓芬、周

丽珺、陶文杰。失信行为包括

私自安排游客购物、未经旅行社委派、未经许可经营旅行社业务、误导旅游者等,失信主体均受到相应处罚。

上海铁路局也积极运用地方政府个人信用信息系统资源,每月将所辖地区的旅客违章乘车信息报送相关地方个人征信管理机构。截至2015年12月份,上海铁路局所属浙江地区各车站共采集违章乘车旅客信息552条,相关违章乘车旅客信息按月向浙江省信用办报送,纳入浙江省信用信息平台。

更多的失信黑名单信息,可

通过“信用浙江”网站访问查询。

《两家行业协会竟单方发文降薪》报道追踪

慈溪市总工会要求立即纠正违法行为

本报讯 记者吴晓静报道 受经济环境影响,慈溪和绍兴的两家行业协会竟视《劳动合同法》如无物,于近日发出通告,决定将会员单位企业工人工资在原基础上每人每月下调200元,并已有企业开始执行(详见本报昨日第1版)。报道见报后,昨天一大早,作为职工“娘家”的慈溪市总工会,就由相关领导带队前往慈溪市轻纺行业协会调查相关情况,并当场要求立

即纠正违法做法。

据了解,近几年,慈溪市轻纺行业工人工资增幅较大。面对经济下行的压力,一些轻纺企业的经营状况却大不如前。协会里不少会员单位提出了想给工人降薪的想法,但具体降薪多少,大家存在着不同的意见。最终,协会综合会员单位的意见,决定发出降薪200元的通告。认为这个数额,工人普遍能够接受,也能一定程度上缓解企业的经营压力。

慈溪市总工会相关领导当即指出,这种单方发文降薪的做法是违反

相关规定的。并告知该行业协会,按照《劳动合同法》第四条规定,用人单位在制定、修改或者决定有关劳动报酬等直接涉及劳动者切身利益的规章制度或者重大事项时,应当经职工代表大会或者全体职工讨论,提出方案和意见,与工会或者职工代表平等协商确定。

“要立即进行纠正!”在现场,慈溪市总工会相关领导表示,对违法行为,应当立即纠正,保障一线工人的权益。企业有困难,需要通过降薪来缓解压力,应当通过合法途径,在和职工平等协商确定的前提下进行降薪,而不能违法,侵犯职工的合法权益。

88851111

沟通热线

浙江元素 民族特色 兵团风格

省总工会援建的兵团一师金银川镇少数民族职工活动中心启用

本报讯 陈美娜报道 由浙江省总工会出资400万、新疆生产建设兵团一师一团自筹800万(第一期)建造的金银川镇少数民族职工文化活动中心,春节前夕投入使用,一团广大少数民族职工有了自己的学习、娱乐的活动平台。

2014年8月,全国工会第二次对口援疆工作座谈会期间,兵团一师党委分管领导和浙江省总工会领导共同研究协商,将有限的资金集中使用到最需要的团场,直接服务于团场的民族职工,促进民族团结,推进社会稳定长治久安。

该活动中心项目开建后,一师阿拉尔市党委常委、纪委书记罗成远,浙江省援疆指挥部副指挥长、副书记、一师党委常委、副师长劳泓亲自关心指导协调,浙江省总工会党组副书记、巡视员、副主席曹国旗带队实地考察指导。在各级领导及项目组同志的共同努力下,职工文化活动中心在2016年春节前建成投用,整个活动中心建筑面积2300平方米。

该活动中心的造型、布局和功能,充分结合了浙江元素、民族特色、兵团风格,美观、大气、实用,成为兵团最具示范性的团场职工活动中心。

帝企鹅大聚会



近日,预计15万至25万只的帝企鹅爸爸妈妈们正聚集在它们位于大西洋南乔治亚岛的栖息地上,相互取暖,以保护新生的幼鸟。来自以色列特拉维夫的摄影师Roie Galitz拍下这组令人震撼的照片。

是依法拆违还是违法行政

我省首例跨行政区划管辖行政案件公开开庭

本报讯 见习记者胡翀 通讯员铁法报道 “本庭认为双方争议的焦点围绕:行政处罚决定是否合法?责令限期拆除是否适用行政处罚程序?以及涉案是否存在一事二罚的情况?”这是昨天上午,杭州铁路运输法院行政审判庭内,审判长对案件焦点总结后征询原、被告双方意见的一幕。这起我省首例跨行政区划管辖行政案件的起因是杭州市萧山区城市管理综合行政执法局做出的“责令限期拆除”处罚决定。

先罚近50万,4年后再责令限期拆除

在庭审现场,原告杭州萧山钱江电声器材有限公司与两被告杭州市萧山区城市管理综合行政执法局和萧山区人民政府,展开了针锋相对的辩论。因为行政处罚决定是执法局作出的,自然成为第一被告,而原告向萧山区政府进行了行政复议,萧山区政府维持了被告一的处罚决定,因此成为本案的第二被告。(下转第4版)

国企十项改革试点落实计划披露 今年深化国企改革将抓好“九项重点任务”

据新华社 国务院国资委、国家发改委、人社部25日联合召开发布会对外披露,经国务院国有企业改革领导小组研究决定开展国企改革“十项改革试点”,2016年深化国有企业改革将抓好“九项重点任务”。

这十项改革试点包括落实董事会职权试点、市场化选聘经营管理者试点、推行职业经理人制度试点、企业薪酬分配差异化改革试点、国有资产投资运营公司试点、中央企业兼并重组试点、部分重要领域混合所有制改革试点、混合所有制企业员工持股试点、国有企业信息公开工作试点、剥离企业办社会职能和解决历史遗留问题试点。

2016年深化国有企业改革将抓好“九项重点任务”:一是尽快完善“1+N”文件体系,基本完成国企改革顶层设计;

设计;二是深入推进建设“十项改革试点”,在国有企业改革重点难点问题上尽快形成突破;三是以管资本为主推进国资监管机构职能转变,建立国有资产出资人监管权力清单和责任清单;四是分类推进国有企业改革,对中央企业实行分类考核、分类监管;五是加大公司制股份制改革力度,在中央企业集团和子公司两个层面大力推行公司制;六是推进董事会建设,使绝大多数的中央企业建立起规范董事会,完善公司法人治理结构;七是推动中央企业重组调整,压缩管理层级和法人层级,优化国有企业结构布局;八是强化国有资产监督,加强和改进外派监事会工作,防止国有资产流失;九是坚持党对国有企业的领导,在改革中同步推进国有企业党建工作。

出台11年的痛经假成一纸空文 “甬工惠”微调查显示:九成多网友所在单位没有执行



本报讯 记者王海霞 通讯员许嘉琛报道 浙江已经实施了11多年的痛经假,九成多宁波网友表示所在工作单位没有执行。临近“三八”妇女节,宁波市总工会官方微博“甬工惠”做的一个千人微调查显示,执行痛经假遭遇落难。

超九成网友表示没这个假

事关女职工自身的福利,参与此次微调查的网友女性居多。1092人中955人为女性,占到了投票总数的87%。另有137位热心男性参与。

网友的年龄段主要分布在25—45岁,其中25—35岁占了总数的62%,35—45岁占了总数的21%。

参与此次微调查的共有814人来自一线普通职工,占到了总数的75%。单位以机关事业单位和私企为主,分别占了30%和40%。

早在2004年7月1日起实施的《浙江省女职工劳动保护办法》提到:女职工在月经期间,有痛经或者高处、低温作业和第三级体力劳动强度作业的,应当暂时调整、安排合适工作或者给予一至两天的带薪休息。

但调查结果显示,1092人中只有65人的单位有痛经假,仅占了总数的6%,另外94%的网友表

示单位没有痛经假!落实情况相当差。

痛经假“有爱”但尴尬

调查中,78%的网友认同痛经假的必要性,也有14%的网友表示对于女性就业的担忧。80%的网友表示有痛经假可以带薪请假休息,很“有爱”很实用,只有8%的网友表示痛经假的实施影响工作效率。

女性在经期出现小腹胀痛是很常见的现象。据世界卫生组织统计,全球57%的女性在经期会受痛经影响。痛经女性中,89%的人有疲乏感,一半女性出现头痛及食欲不振。而在我国约37%的女性存在痛经现象,也就是说,每10名女性中,约有4人存在痛

经现象。其中,严重痛经者(非常痛和剧痛)占比7%。

两组数据都表明了痛经假的必要性。然而,即便是明文规定,也少有女职工请假。不少网友表示,要出具医疗机构证明,总感觉有些不方便。有网友表示向男领导请这样的假,十分尴尬。也有网友担心经常请假影响工作。

网友提议优化痛经假

已经出台11年的痛经假,为何难以落地?

调查发现痛经假遭遇落实

困难,大多是企业出于管理难度和企业成本,选择性地忽视甚至遗忘了这一职工权益。

根据相关法律法规,劳动者每周应保证有2天的休息时间,而事实

上一些民营企业能保证职工1周有1天休息就不错了。连普

通的休息权都没能很好地保

障,更何况是只有部分女性才

需要的痛经假呢?

有不少企业主表示,假设每个女员工1个月请1天假,一年就是12天,所有女员工轮流请假的话,单位里的工作安排不全都乱套了吗?

据悉,今年我省将对《浙江省女职工劳动保护办法》进行修订,在调查中,网友们希望提高政策威慑力,避免出现政策成为一纸空文的尴尬局面,并真正实现定时的初衷和目标。

37%的网友表示需要增加对不实行痛经假单位的惩罚,60%的网友表示应优化请假程序。